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Protokoll der Seniorenbeiratssitzung am 15.07.2025 
 

 

Top 1:  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende Herr Helmut Dahleke eröffnet um 9 Uhr die Seniorenbeiratssitzung und 
begrüßt die anwesenden Seniorenbeiratsmitglieder, das Ratsmitglied Herr Gerd Ebsen sowie 
den Mitarbeiter der Stadtverwaltung Heide Herrn Paczkowski und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. 

Leider sind keine Gäste anwesend. 

Entschuldigt fehlt das Seniorenbeiratsmitglied Frau Stührwohldt. 

Der Vorsitzende Herr Helmut Dahleke teilt den Anwesenden mit, das von der Sitzung eine 
Audioaufnahme gefertigt wird.  

 

Top 2:  Beschluss über die Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird auf Antrag von Herrn Paczkowski um die Abstimmung zur 
Beschaffung eines Pavillon des Seniorenbeirats im TOP 7c erweitert.  
 
Danach erfolgte die Genehmigung der Tagesordnung. 

 

Top 3:  Genehmigung des letzten Protokolls 

Das Protokoll der Seniorenbeiratssitzung vom 17.06.2025 wird genehmigt. 

 
Top 4: Bürgerfragen 

Keine. 
 
 

Top 5:  Öffentlicher Auftritt des SB (Plakate, Flyer, Stellwand usw... Zwischenbericht) 

Weitere Beratung im Top 7c. 
 

 
Top 6:  Haushaltsfragen bezüglich SB evtl. Änderungen 

Frau Elisabeth Werle berichtet, dass es keine Änderungen für die Anmeldung der 
Haushaltsfinanzmittel für 2026 gibt. 
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Herr Paczkowski teil mit, das er die Haushaltsmittel so weitermelden wird. 
 

Top 7:  Bericht des Vorsitzenden. 

a) Kartenverkauf für die Fahrt ins Blaue am 15. und 17. Juli 2025 
Kartenverkauf ist zufriedenstellend und es können noch ein paar Karten direkt am 
Bus erworben werden. 
Leider ist Herrn Paczkowski zu Ohren gekommen, dass es das Gerücht gibt, Karten 
wären nicht mehr erhältlich, obwohl dies falsch ist. 
Bei der nächsten Veranstaltung muss die Kommunikation verbessert werden. 
 

b) Zwischenbericht zum Tag der älteren Generation 
Essen ist bestellt 
Sanitätshäuser zeigen und erklären Hilfsmittel für älteren Menschen 
Der geplante Gastvortrag durch Herrn Tange muss leider entfallen.  
Es wird von Herrn Dahleke und Frau Knape-Schaff für Ersatz gesorgt. 
 

c) Abstimmung über den Kauf eines Pavillon 
Herrn Paczkowski hat in Zusammenarbeit mit Frau Bauer einen Pavillon (Hexa50  
3*4,5m Faltpavillon vom Hersteller Duratent) zusammengestellt. 
Er bittet um Abstimmung zur Beschaffung dieses Pavillon. 
 
Nach eingehender Beratung wurde einstimmig beschlossen, diesen Pavillon 
mit den Seitenteilen und entsprechenden Tragetaschen zu beschaffen. 
 
Herr Paczkowski bitte die Beschaffung veranlassen.  
 
 
Frau Kuhnert-Schmale hatte sich in der letzten Sitzung bereit erklärt, die Materialien 
bei sich zu Hause zu lagern. 
 
Herr Paczkowski prüft, inwieweit Versicherungsschutz der Stadt Heide bei Verlust der 
Materialien besteht, wenn Sie im Privathaushalt gelagert werden. 

 
  

Top 8:  Berichte aus den Ausschüssen 

1. Frau Bauer berichtet vom letztem Vortrag von Alltagshilfen vom Rungholt 
Sanitätshaus. 
Vortrag war sehr interessant mit Kaffee und Kuchen 
Es wurde viel vorgestellt mit dem einen und anderem AHA Effekt 
 

2. Herr Gerd Ebsen aus der Ratsversammlung und speziell von der Schule in 
Süderholm 
 
 

3. Herr Helmut Dahleke, Herr Pirrwitz 
Teilnahme an der Ratsversammlung und dem Haupt und Finanzausschuss 
Inhalt siehe Niederschriften der Ratsversammlung und des Ausschusses 
Keine speziellen Themen für den Seniorenbeirat enthalten. 
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Top 11: Besetzung der Sprechstunden des SB am 04.08.2025 um 10 Uhr im Foyer des 
Bürgerhauses 
 
Besetzung: Herr Pirrwitz und Frau Bauer 
 
 

Top 12: Nächste öffentliche Sitzung des SB am 19.08.2025 um 9 Uhr Bürgerhaus im 
Klaus- Groth Saal 

Durchgeführt wird wie geplant 

 

Top 13: Verschiedenes 

Herr Pirrwitz bedankt sich beim SB für die die netten Worte, der Karte und der Würdigung 
seiner verstorbenen Frau Monika Buberl-Pirrwitz. 

Leider keine Besucher beim Seniorensprechtag am 02.06.2025 

Vorstellung der Ergebnisse der Arbeitsgruppe im Landesseniorenrat zum 37. Altenparlament 
 

 

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche 
Sitzung um 10.05 Uhr. 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
Gez. Holger Stollberg                                                            Nachrichtlich: 

(Schriftführung)                                                                      Helmut Dahleke, Vorsitzender 
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Feststehende Termine 

Öffentliche Seniorenbeiratssitzungen 
3. Dienstag im Monat um 9 Uhr überwiegend im Bürgerhaus  
(siehe Kalender Bürgerinfoportal  https://sessionnet.owl-it.de/heide/bi/si0040.asp ) 

Sprechstunde Seniorenbeirat 
1. Montag im Monat um 10 Uhr (Foyer im Bürgerhaus, Neue Anlage) 

Vortragsreihe 2025 vom Seniorenbeirat 
 
Seniorenfahrt ins Blaue am 15. Juli und 17. Juli 2025,  
Abfahrt 13 Uhr – Rückkehr ca. 18.30 Uhr 
 
Teilnahme am Dithmarschentag am 06.09.2025 

Radiosendung beim OK Westküste jeden 3. Samstag im Monat um 18 Uhr 
FM 105,2 MHz, DAB oder Internet ( https://www.oksh.de/wk/hoeren/westkueste-fm-
livestream/ ) 

Volksliedersingen am 10.10.2025 


